

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Издана в 1918 г.  
№ 103 (6901)

Вторник, 25 августа 1970 года

Цена 2 коп.

## ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению первичных партийных и профсоюзных организаций, правлений колхозов и дирекций совхозов на районную почту редакции газеты «Красный маяк» заносятся механизмы, добившиеся наилучших трудовых показателей на уборке зерна.

### КОМБАЙНЕРЫ

Мартынов Петр Гименович из совхоза «Красный фронтовик», который убрал хлеба с 72 гектаров и намолотил 152 тонны зерна; Федоров Павел Андреевич из совхоза «Красный фронтовик», убравший 85 гектаров зернобобовых культур и намолотивший 161 тонну хлеба; Федоров Виктор Ильич из колхоза «Путь к коммунизму», который убрал 80 гектаров хлебов и намолотил 120 тонн зерна; Илларионов Иван Михайлович из колхоза «Большевик». Он убрал зерна с 94 гектаров и намолотил 132 тонны зерна; Васильев Иван Васильевич из колхоза имени Любимова, убравший 86 гектаров зернобобовых культур и намолотивший 99 тонн хлеба.

### ЛЬНОТЕРЕБИЛЬЩИКИ

Агафонов Евгений Иванович из колхоза имени Мичурина вырубил 71 гектар льна; Корнилев Василий Васильевич из совхоза «Духновский» вырубил 55 гектаров льна; Тарасов Алексей Филиппович из колхоза «Ленинский путь» — 51 гектар льна; Устинов Иван Федорович из колхоза «Родина» вытеребил 50 гектаров льна.

## Кольцевыми заездами

Закончилась в нашем колхозе уборка раннего картофеля, и все они брошены сейчас на льняное поле. А площади под льном и немалые — 165 гектаров. Находят в колхозе три трактора, доверены они наиболее опытным механизаторам. Тимофеев Иванов обслуживает три бригады. Алексей Яковлевич Кочегаров и Геннадий Смирнов работают

В прошлом году мы получили большой доход от льна. Нынче будет не меньше.

В. Грузков,  
председатель  
колхоза «Вперед».

### Рабочие благодарят

Ваня Иванов, Леша Матвеев, Славик Чупунов, Вася Андреев — ученики седьмого класса Райковской восьмилетней школы. В период летних каникул ребята оказали большую помощь рабочим совхоза. Школьники очистили картофель на восьмидесяти гектарах.

Другая группа школьников — Юра Ульянов, Миша Ефимов, Вася Ефимов, Женя Жуков и Володя Андреев — на протяжении всего лета обеспечивали 360 голов скота подкормкой. Ежедневно учащиеся подвозили на ферму до 14 тонн зеленой массы.

Администрация совхоза премировала школьников за хороший труд. Рабочие совхоза благодарны юным помощникам.

В. Андреев,  
бригадир  
совхоза «Глубоковский».

### ПОКАЗАТЕЛИ

выполнения социалистических обязательств по продаже зерна государству на 23 августа 1970 года (в процентах)

«Красный Октябрь»	110
«Авангард»	108,7
«Красное Заречье»	106
«Урожай»	105
имени Любимова	104
«Сила»	104
«XXI партсъезд»	103
«Вперед»	102
«Путь к коммунизму»	101
«Салют»	95,3
«Заветы Ленина»	94,5
«Победа Ильича»	88,5
«Организатор»	88
«Родина»	84,7
«Ленинский путь»	81,8
имени Мичурина	81,3
«Большевик»	79,6
«Духновский»	65
имени Жданова	60,8
«Красный фронтовик»	38
«Варыгинский»	—
По району	83,8

### Наши передовики

Два раза подводились итоги социалистического соревнования в нашем колхозе и всегда впереди был Алексей Федорович Кошерыгин.

Вторым в первую пятидневку был Александр Васильевич Лебедев. Он сжал 28 гектаров, намолотив 38 тонн зерна. А во вторую пятидневку второе место присуждено Анатолию Николаевичу Михайлову, который с 25 гектарами намолотил 33 тонны.

А. Васильев.

Колхоз «Большевик».

## Соревнованию — высокую действенность

В одном из предыдущих номеров нашей газеты был опубликован материал об инициативе коллектива ремонтного завода, совхоза «Красный фронтовик» и колхоза «Урожай» по развертыванию социалистического соревнования в честь XXIV съезда КПСС. Коллективы эти, тщательно взвесив свои резервы и возможности, приняли новые повышенные социалистические обязательства и встали на трудовую вахту в честь предстоящего съезда партии.

Отличительной чертой нынешнего предсъездовского соревнования является то, что главные усилия его участников направлены на достижение двух одинаково важных целей: во-первых, досрочно, на декаду, месяц, квартал, завершить производственные задания 1970 года и, во-вторых, до конца года дать стране как можно больше продукции сверх плана. Каждый труженик стремится внести наибольший вклад во всенародную борьбу за успешное выполнение пятилетки, программы его завершающего года. Коммунисты и тут выступают ведущей силой.

Убедительный пример тому — инициатива коммунистов ремонтного завода. На партийном собрании они приняли решение о личном вкладе каждого члена партии в совершенствование производства, усиление режима экономии. Начинание это стало достоянием многих партийных организаций.

Личный пример коммуниста в дни, когда предсъездовское соревнование принимает все больший размах, приобретает исключительно важное значение, помогает с наибольшим успехом решать неотложные задачи, выдвигаемые жизнью.

Таких задач немало. Пятилетка еще не завершена, и очень многое зависит от того, как мы

поработаем в оставшееся время.

На промышленных предприятиях следует ускорить темпы научно-технического прогресса, добиваться повышения производительности труда. Это означает активную поддержку всего нового, прогрессивного, внедренного в свою работу и работу коллектива достижений науки, опыта передовиков.

Боевой программой действий на селе является постановление июльского Пленума ЦК КПСС «Очередные задачи партии в области сельского хозяйства». Этот программный документ обсужден на собраниях коммунистов первичных организаций. Выработаны конкретные меры претворения в жизнь решений Пленума ЦК КПСС.

Выполнение намеченного — дело не только отдаленного будущего. Это сегодняшняя, повседневная работа на селе. Это борьба за то, чтобы максимально использовать каждый час уборочной страды, сберечь урожай от потерь, выполнить свою первую заповедь перед государством, наполнить хранилища добрым зерном, семеном, сенажем, силосом — всем, чем одаряет хлеборода земля. Это забота о том, чтобы изо дня в день росли надолго молока и поставки его государству, чтобы досрочно выполнялись задания по доставке на заготовительные пункты мяса, яиц, шерсти.

Показать пример в предсъездовском соревновании ударной работой, увлечь за собой остальных, прийти к съезду с весомым трудовым подарком, досрочным завершением производственных заданий, установленных на 1970 год и на пятилетку, — вот боевые задачи каждого коммуниста, каждого труженика города и села в ответственный период подготовки к XXIV съезду Коммунистической партии Советского Союза.

## По Опочке и району

### БЛАГОРОДНЫЙ ПОСТУПОК

Это было 15 августа. В продовольственном магазине № 25 я покупала продукты и по рассеянности оставила кошелек с деньгами. Прибыла домой в деревню Алино

### „Урожай“ меда

Аркадий Павлович Павлов заведует пасекой в колхозе имени Жданова. Дел ему хватает, ведь присматривает пасеки более чем за 50 ульями. А сейчас заботят еще прибавилось: наступила пора «уборки урожая». Заготовлено уже 372 килограмма меда.

А. Федотова.

### Установлены сушилки

Две установки для суши льноворога смонтированы в колхозе «XXI партсъезд». Монтаж их вела строительная бригада. Помогали и комбайнера. Сейчас сушилки пущены в работу.

О. Владимиров.

### Шефы помогают

Группа рабочих Великолукского локомотивно-ремонтного завода оказывает помощь в уборке урожая труженикам совхоза «Духновский», колхозов «Организатор», «Ленинский путь», «Заветы Ленина» и ряда других хозяйств.

Не стоят в стороне и шефы нашего города. В минувшую субботу из многих предприятий и организаций рабочие и служащие выезжали в хозяйства.

И. Федоров.

### На новом месте

Секретарь парторганизации автоколонны № 1300 М. Ф. Федоров в письме товарищам по работе сообщает: 25 тысяч тонн зерна нового урожая перевезли водители автоколонны на элеваторы Ростовской области. А сейчас они доставляют хлеб с полей Оренбуржья.

Из Ростова писали, что наши шоферы работали хорошо. Надо полагать, что и на новом месте они будут трудиться по-ударному,

### Все ли готово?

Шесть дней осталось до начала нового учебного года. В школах города и села в эти оставшиеся дни идут последние приготовления к встрече учащихся.

Районный отдел на-

Коммунисты, все советские люди с большим воодушевлением встретили весть о созыве в марте будущего года очередного XXIV съезда КПСС. Предстоящий съезд подведет итоги многогранной деятельности партии по руководству коммунистическим строительством, внутренней и внешней политикой Советского государства за период, насыщенный важными событиями в жизни нашей страны и всего мира. Съезд определит перспективы и конкретные задачи дальнейшей борьбы за выполнение Программы КПСС.

Советский народ добился немалых успехов, претворяя в жизнь решения ХХIII съезда партии и Пленумов ЦК КПСС. Построены сотни мощных предприятий, оснащенных совре-

менной техникой, освоен выпуск новейших машин, приборов, товаров народного потребления. На 32 миллиона тонн по сравнению с 1961—1965 гг. увеличился среднегодовой сбор зерна, больше производится мяса, молока и других продуктов. Растет вклад советской науки во все отрасли народного хозяйства. Повысилось благосостояние трудящихся. Об этом ярко свидетельствует, в частности, сообщение ЦСУ СССР об итогах выполнения Государственного плана развития народного хозяйства СССР за шесть месяцев текущего года.

Организатор и вдохновитель всей созидающей работы советского народа — ленинская партия коммунистов. «У нас нет и не может быть другой политики

1280 гектаров озимых и яровых зерновых предстоит убрать механизаторам совхоза «Духновский» в завершающем году пятилетки. Сейчас комбайнеры убрали уже все 680 гектаров озимой ржи. Остались яровые культуры. Надо сказать, что наши механизаторы показывают на жатве неплохие темпы. Так, за минувших семь дней прирост составил 21 процент.

Высокие темпы жатвы поддерживаются благодаря широкому развернутому соревнованию среди членов профсоюза, разработанным мерам материальной заинтересованности. Мы установили, что в первые десять дней уборочной стадии оплата труда комбайнеров, льнотеребильщиков увеличивается на 60 процентов, а в последующие пять дней — на 30 процентов. Занятый на конно-ручных работах также предусмотрено увеличение оплаты за первые десять дней на 15 процентов. Кроме того, решили победителям соревнования вручать переходящие Красные флаги и денежные премии.

В совхозе — тринадцать комбайнов. Перед началом уборки на совещании механизаторов большинство высказалось жатву вести одновременно во всех отделениях, применяя групповой метод уборки. Сейчас уборочная техника скомплектована в три группы: в двух по четыре комбайна, в остальных — по три и два комбайна. Зернотошки у нас в совхозе есть в трех

отделениях (Духново, Волково и Белавино), которые могут не только принять привезенное от комбайнов зерно, но просортировать и просушить его.

Рассредоточив таким образом комбайны, мы смогли наладить соревнование среди механизаторов. Итоги его подводим подекадно.

### На профсоюзные темы

Первенство оспаривают между собой комбайнеры А. Ф. Зеленков и В. В. Краснов. С начала жатвы первый убрал 105 гектаров зернобобовых культур, второй — 110 гектаров. Каждому из них присуждалась денежная премия.

Так, сочетая материальные и моральные стимулы, мы добиваемся того, что комбайнеры дорожат каждым погожим часом и зачастую работают до темноты.

Важно, чтобы комбайнеры не стояли в поле с наполненными бункерами. За этим ревностно следят сами комбайнеры, а также водители автомашин, трактористы, работающие на отгрузке зерна.

Как показала жатва озимых, комбайнеры к ней подготовились добросовестно. Техника редко простаивает, а это лишний раз говорит, что качество ремонта хорошее.

Наряду с уборкой зерновых механизаторы совхоза ведут те-

тической силы, — говорил Л. И. Брежнев на торжественном заседании, посвященном ленинскому юбилею, — которая была бы способна с такой полнотой и последовательностью учить, соединять и координировать интересы и потребности всех классов и социальных групп, всех наций и народностей, всех поколений нашего общества, как это делает Коммунистическая партия. Партия выступает как организующее ядро всей общественной системы, как коллективный разум всего советского народа».

В период развернутого строительства коммунизма роль партии как организатора и политического вождя советского народа все более возрастает. Ру-

ководя советским обществом, партия в любой конкретный момент умеет выделить из всего многообразия задач главные, основные. Сегодня такими задачами являются всемерное повышение эффективности общественного производства, значительный рост производительности труда. Решить их можно путем ускорения научно-технического прогресса, внедрения достижений науки и техники во всех отраслях народного хозяйства. Таковы установки декабря (1969 г.) и июля (1970 г.) Пленумов ЦК КПСС, на это направляется внимание и энергия коммунистов, всех трудящихся.

На первый план в развитии народного хозяйства ныне вы-

ступают качественные факторы. Это значит — наращивать производство и улучшать продукцию все в большей мере для за счет рационального использования имеющихся мощностей, обновления оборудования, повышения плодородия каждого гектара земли, за счет экономии и бережливости. А это в свою очередь предполагает совершенствование методов планирования и управления производством, усиление борьбы за высокую организованность и дисциплину, правильную оценку труда каждого работника.

На июльском Пленуме пропагандируется развернутая, научно обоснованная программа ускоренного развития сельского хозяйства. В ближайшие годы пред-



ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ. Потребительские га

тодники экспериментальной лаборатории.

НА СНИМКЕ: в живописном

цахе завода. У главного конвейера художница Ирина Фиско.

Фото Э. Брюханенко.

Фотохроника ТАСС

# Организатор созидающей ра

## Соревнуются комбайнеры

отделениях (Духново, Волково и Белавино), которые могут не только принять привезенное от комбайнов зерно, но просортировать и просушить его.

Рассредоточив таким образом комбайны, мы смогли наладить соревнование среди механизаторов. Итоги его подводим подекадно.

### На профсоюзные темы

ребление льна. В каждом отделении сосредоточено по две льнотеребилки. Помимо этого в дело пущен льнокомбайн, управляет которым тракторист-машинист первого класса А. Н. Белов с помощником Анатолием Кудрявцевым. За ними же закреплена льнотеребилка. На тех участках, где не взять комбайном, А. Н. Белов ведет работу на льнотеребилке.

Спорится дело у механизаторов. Более половины посевов «северного шелка» (их в совхозе 450 гектаров) уже вытереблено.

В разгаре уборочные работы. Не забывают механизаторы и об урожае будущего. В отделениях Шапкино и Волково они ведут озимый сев.

**М. Дмитриев,**  
председатель  
рабочего комитета  
совхоза «Духновский».

## На первом плане — человек

«Швейник» — стенная газета, выходящая в комбинате бытового обслуживания населения. Последний ее номер, седьмой, выпущен в июле. Газета неплохо оформлена, с небольшими заметками, броскими заголовками.

В небольшой по размерам передовой подводятся итоги работы предприятия за первое полугодие, вскрываются недостатки, ставятся задачи на будущее.

В этом номере определена главная тема — это показ людей, передовиков производства, пропаганда и распространение их опыта, приемов работы в своем коллективе. В небольшой по размерам, но емкой по содержанию заметке «О закройщице цеха Завеличье» автор рассказывает о Людмиле Сергеевне Сорокиной. В 1961 году она поступила в комбинат мастером по пошиву легкого платья.

В 1966 году Людмила Сергеевна становится закройщиком легкого платья. Трудолюбие, внимательность в исполнении заказов, требовательность к себе и подчиненным помогают ей успешно работать. Из месяца в месяц она перевыполняет производственное задание. Людмила Сергеевна уважительная, чуткая и пользуется авторитетом среди подчиненных.

«Швейник» выходит ежемесячно. В этом заслуга редакции. Хочется пожелать, что-

### По страницам стенгазет

А вот другая заметка. В ней речь идет об одном из лучших цехов — вязальном. В первое время с работой в цехе не ладилось, план не выполнялся. Положение изменилось, когда стала работать в нем бригадиром Мария Ивановна Глактионова. Сократились сроки изготовления заказов, люди всегда уходят довольными. Мария Ивановна серьезно относится к порученной работе, культурно и вежливо обслуживает заказчиков.

В цехе работает пять человек. Мастерству вязания, работе на вязальных машинах всех обучила Мария Ивановна. В цехе работает пять человек. Мастерству вязания, работе на вязальных машинах всех обучила Мария Ивановна.

«Лучший мастер» — заголовок третьей заметки. Он говорит за то, что речь пойдет о передовом мастере. Таким является в цехе бригадиром Мария Григорьевна Егорова.

Она завоевала авторитет среди заказчиков мужской верхней одежды. Вещи, спиленные ею, отличаются красотой и высоким качеством. Многие заказчики просят, чтобы заказ выполнила именно Мария Григорьевна.

«Швейник» выходит ежемесячно. В этом заслуга редакции. Хочется пожелать, что-

бы редакция более требовательно подходила к обработке и отбору заметок, следила за стилем языка и грамотностью, большие привлекала в газету авторов.

\* \* \*

Стенная газета «За культурную торговлю» выходит в райпо. Последний ее номер, июльский, выпущен к Дню работника торговли. В нем помещены три заметки.

В передовой — «День торговли» — говорится о празднике работников торговли и ставятся задачи перед работниками прилавка.

В другой заметке рассказывается о подготовке торговли к зиме, называемая лучшие строители.

Основная заметка номера — «Передовики производства» — подготовлена на третий план.

Хорошо выполнили социалистические обязательства первой полугодия многие магазины. Переицеляются более десяти магазинов, называются фамилии ведущих, стоят проценты выполнения. Этим и заканчивается заметка. Получилось что-то подобное сюжета.

Передовики производства за служивают более внимательное отношение к себе, и редакции следует подробнее писать о них.

Ка

Три сез

я на наве

Есть в

билька и

агрегату

Мне и в

щику Ал

риеву про

ектаров,

чу Ефимо

сандрович

ющим на

убрать 65

Дневна

4 гектара

по 5—6

нечно, «т

которых р

нее, чем «

лизость н

Выезж

рое и по

обсущит.

работаю

что тереб

от полев

связанье

Трактор

На чет

отком м

гатого ск

А лучше

Домининс

здесь суп

риевич и

хайловы. И

дится сто

шел в ян

тирехмеся

ные были

форм.

Резуль

за июль

ной

## работы народы

факторизовать производство на мере национального и местного значения. И каждого в свою очередь, высокую дисциплину труда и принятие обоснованно-хозяйственных преду-

ченено коренным образом улучшить его материально-техническую базу, оснастить колхозы современными машинами, обеспечить их минеральными удобрениями, шире развернуть мелиорацию земель, борьбу с эрозией почв. Повышается роль науки в развитии сельского хозяйства. Центр внимания сельских организаций поставляет вопросы повышения культуры земледелия и животноводства в колхозах и совхозах, уровня достижений науки и передовой практики, эффективного использования капитальныхложений, земли, техники, броний и других материальных ресурсов и денежных средств. На этой основе будут

обеспечены дальнейшее повышение производительности труда, рост производства и продажи государству всех сельскохозяйственных продуктов, улучшение жизни в деревне.

Во всех своих замыслах и делах партия прочно опирается на массовые организации трудящихся — профсоюзы, Советы, комсомол и другие, на живое творчество масс, ставшее, говоря ленинскими словами, основным фактором новой общественности. КПСС, ее первичные организации постоянно заботятся о развитии инициативы трудящихся. Одним из могучих средств для этого служит социалистическое соревнование. Миллионы трудящихся соревнуются за высокую культуру производ-

ства, строгое соблюдение режима экономии, лучшее использование резервов.

На июльском Пленуме ЦК отмечалось, что в организации соревнования на селе кое-где допускается легкий формальный подход: обязательства зачастую не подкрепляются организаторской работой, в отдельных хозяйствах за обязательства выдаются плановые задания, иногда они бывают даже ниже ранее достигнутых результатов. Партия нацеливает сельских коммунистов совершенствовать формы и методы соревнования, усилить его гласность, умело сочетать моральное и материальное поощрение за достижение лучших результатов, что особенно важно сейчас, в напряженные дни убор-

ки урожая. Обязательства должны быть всесторонне обоснованы, действительно отражать инициативу и опыт людей, побуждать их к творческой работе.

Сельские коммунисты в связи с подготовкой к ХХIV съезду КПСС сосредоточивают главное внимание на осуществлении мероприятий, разработанных в ходе обсуждения итогов июльского Пленума ЦК КПСС, на неуклонном выполнении государственных планов и социалистических обязательств по производству и продаже сельскохозяйственной продукции. Этому они подчиняют свою организаторскую и идеологическую работу.

В ходе коммунистического

строительства, конечно, могут возникать помехи и трудности. Партия учит никогда не закрывать глаза на них, а находить действенные меры их преодоления. Именно в том и состоит искусство партийного и государственного руководства, чтобы вовремя заметить возникающие проблемы и наметить пути к их решению. Партийные организации, развивая критику и самокритику, внимательно прислушиваясь к мнению коммунистов, всех трудящихся, сплачивают коллективы, направляют их усилия на быстрейшее устранение выявленных недостатков и успешное решение конкретных задач коммунистического строительства.

Н. Ляпоров.



## Качество — главное

Три сезона подряд работают на весенний льнотеребильке. В колхозе еще льнотеребилька и льнокомбайн. Каждому определено задание. И второму льнотеребильщику Алексею Ивановичу Дмитриеву предстоит убрать по 55 гектаров, а Анатолию Ивановичу Ефимову и Анатолию Александровичу Федотову, работающим на льнокомбайне, нужно убрать 65 гектаров.

Нынче вести теребление хорошо: лен чистый, ровный. В первые дни убрали 10 гектаров «северного шелка» в первой бригаде. А сейчас — почти пятьдесят гектаров.

Линевая норма теребления — 5 гектаров. Но обычно делаем 5—6 гектаров. Бывают, конечно, «тяжелые участки», на которых работа идет медленнее обычного. Но тут торопиться ни к чему.

Выезжаю в поле, как спадет солнце, и посыпь обдувает ветерком, значит. Вечером, если нужно, то и днем. Плохо еще то, что теребильщик в зависимости от погоды, которые отстают в приеме льна.

Качество — вот главное в нашей работе.

М. Давыдов,

льнотеребильщик

колхоза имени Любимова.

НА СНИМКЕ: Михаил Афанасьевич Давыдов.

Для меня не новый, но

служит верно и надежно.

Выезжая на поле, заранее провожу регулировку ремней, в зависимости от погоды. Кстати, в этом году мы сделали так, что спадение ремней исключено.

Нынче вести теребление хорошо: лен чистый, ровный. В первые дни убрали 10 гектаров «северного шелка» в первой бригаде. А сейчас — почти пятьдесят гектаров.

Встречаются такие участки, где лен полег. Тогда приходится делать заезды только с одной стороны.

Я соревнуюсь с теребильщиком Алексеем Ивановичем Дмитриевым. Трудно сказать, кто из нас впереди. Самое важное то, что мы делаем общее дело.

Качество — вот главное в нашей работе.

М. Давыдов,

льнотеребильщик

колхоза имени Любимова.

НА СНИМКЕ: Михаил Афанасьевич Давыдов.

## Растут привесы

На четырех фермах ведется разведение молодняка крупного рогатого скота в нашем колхозе. Наиболее всего идут дела на яловской ферме. Работают ее супруги Валентин Дмитриевич и Лидия Ивановна Милюты. На их попечении находятся телята. Набор групп в январе — феврале, с четырехмесячного возраста животные поставлены на откорм.

Результаты работы неплохие. Яловчики получены привес по 780

## День обычный, трудовой

— Все в сборе? — спросил Комлев, открывая свою записную книжку, в которой уже было расписано, кому какую работу выполнять сегодня. — Так, значит. Корнеев и Иванов повезут сено государству. Трактор сейчас подойдет. Сделаете два рейса, чтобы отправить сегодня тонн пять. Будем сегодня сдавать государству и картофель. Трех человек хватит. Троек пойдут на сушилку: надо перевезти в Исааки семена: завтра будем сеять. Только смотрите, не перепутайте рожь! Нужно брать сорт «гибрид-173». А остальные, как и вчера, — на уборку картофеля.

Через несколько минут машина с людьми направилась в поле. Начался обычный трудовой день.

— А мы воспользуемся вот этим транспортом, — показал Комлев на запряженную бричку. — По пути кое-куда заглянем.

И вот катится по проселочной дороге бригадирская бричка. Петр Федорович Комлев рассказывает:

— Озимые в отделении уже убраны. С каждого гектара намочено по тридцать одному с половиной центнеру зерна. В прошлом году было 29 центнеров. Сейчас убираем яровые. С 47 гектаров собрано по 27,8 центнера ячменя. Осталось сжать 20 гектаров ячменя сорта «домин». Нынче его сеем первый раз, посмотрим, что это за сорт, может стоит им заняться.

Признаюсь Комлеву, что не слышал о «домине», так же, как и о «гибриде-173».

дится сто голов. Большинство из них пойдет на сдачу только в будущем году. Вес каждого животного решено довести до 120 килограммов.

Свинярка Ольга Евдокимовна Евдокимова и Александра Васильевна Васильева уверены, что добьются намеченного. С начала года среднесуточный привес животных составил 592 грамма, а за июль — по 600 граммов. Е. Дмитриева, зоотехник колхоза имени Мичуриня.

Этот сорт у нас второй год. Осеню 1968 года посеяли для пробы один гектар, а в 69-м собрали с него 38 центнеров ржи. В прошлом году посеяли уже 12 гектаров. С каждым годом сеяли по 34 центнера. Неплохо, конечно, но надо большего добиваться. К этому обязывают и решения июльского Пленума ЦК партии.

Репоминаем строки из постановления Пленума: «В предстоящем пятилетии необходимо существенно повысить урожайность зерновых культур в каждом колхозе и совхозе с тем, чтобы увеличить ее в целом по стране не менее чем на четыре центнера с гектара. Важно также увеличить урожайность технических, кормовых и других культур. В этих целях разработать и осуществить в колхозах и совхозах систему эффективных мер по подъему культуры земледелия — повышению плодородия почв, внедрению наиболее урожайных сортов, освоению севооборотов, устранению потерь урожая».

Задача не из легких, но выполняемая. Над этим мы и трудимся, — говорит Комлев.

Подъехали к зернотоку. Иван Кузьмич Степанов успел уже отвезти людей на картофельное поле: его машина стоит возле сушилки. Зерно затарено в мешки, остается только погрузить его. Троек рабочих заняты этим. Завтра семена лягут в землю, чтобы в скором времени порадовать земледельцев дружными всходами. А в том, что они и нынче будут дружными, можно не сомневаться. Когда мы ехали с бригадиром, он показал на поле, тянущееся с левой стороны дороги:

— Вот здесь и будем сеять. Видишь, серое вещество разбросано? Это минеральные удобрения. Вчера вносили. На гектар центнера по два. Обычно это делается одновременно с севом, но тут удобрение не гранулированное, — пришло вручную вносить.

На сушилке была первая остановка. Вторая — возле парников. Группа женщин в это время как раз раскладывала в ящики помидоры, готовя их к отправке в торговую сеть.

Одна из женщин предлагает:

— Попробуйте наших, совхоз-

ных помидоров. Не пожалеете.

И снова бричка катится дальше. Едем туда, где идеткопка картофеля. Вот и поле. Возле тракторной тележки — две большие кучи клубней. Часть их насыпана в мешки.

— Это на отправку государству, — поясняет бригадир. — Позавчера отгрузили пять тонн, сегодня сдадим тонн шестьдесят...

Движется по полю трактор. Из кабины выглядывает механик-водитель. Это Леонид Антонович Антонов — звеневой механизированного звена. Он весной сажал картофель, а вот теперь убирает его.

— Урожай будет не меньше прошлогоднего, — говорит звеневой. (А в прошлом году звено собрало с каждого из 74 гектаров по 145 центнеров клубней).

Минут через двадцать Антонов остановил трактор.

— Все, это поле убрано. Поедем теперь на следующее.

— В отделении 76 гектаров картофеля, — замечает Петр Федорович Комлев. — Трижды из них убраны. Работают женщины старательно. По две нормы выполняют: вместо 400 килограммов собирают по 800 и более. Вчера, например, двадцать человек собрали за день 10 тонн клубней да плюс к этому перебрали семь тонн.

— 41 ящик! — доказывает Комлеву мужчина, подвозивший собранный картофель к тележке.

— За час, значит, собрали 2460 килограммов, — подсчитывает бригадир. — Теперь надо перебрать остальные клубни, отправить государству. После этого — на другое поле.

Едем дальше. В Исааках поворот налево. Дорога петляет по лесу. Выезжаем на поле, засеянное смесью люпина с овсом. На другом конце его работает «ДТ» в сцепе с «КС-2,6». Это Иван Андреевич Федоров сажает массу на зеленый корм. Один круг по полу — и тележка загружена полностью. Рядом с «КС-2,6» встает еще один «Беларусь» с тележкой — работает продолжается.

Снова поскрывают рессоры брички. Снова остановки, встречи. Идет обычный трудовой день в отделении.

Н. Кузнецов.  
Отделение Петровское  
совхоза «Красный фронтовик».

